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Na přednášce si ukážeme řešení následujících úloh, v nichž máš k dispozici pouze
koulítko a rovinítko (případně jen koulítko). Koulítko funguje tak, že ho zabodneš
do nějakého bodu trojrozměrného prostoru, nastavíš poloměr a opíšeš tomuto bodu
sféru (podobně jako kružítkem opíšeš kružnici). Rovinítko umožňuje narýsovat
rovinu určenou danými třemi body (podobně jako pravítkem narýsuješ přímku
procházející dvěma body).

Příklad 1. Sestrojte kouli opsanou danému čtyřstěnu.

Příklad 2. Sestrojte rovinu, která prochází daným bodem a je rovnoběžná k da-
né rovině.

Příklad 3. Sestrojte čtyřstěn, jsou-li zadána těžiště jeho stěn.

Příklad 4. Sestrojte kouli vepsanou danému čtyřstěnu.

Příklad 5. Nechť jsou dány body S, SAB, SBD, SCD, které neleží v jedné rovině.
Sestrojte čtyřstěn ABCD takový, že S je střed koule jemu opsané a SAB, SBD, SCD

jsou po řadě středy hran AB, BD, CD.

Příklad 6. Sestrojte kouli, která prochází danými dvěma body a dotýká se da-
ných dvou koulí.

Příklad 7. Nechť jsou dány nekolineární22 body TA, VA, TC , přímka p mi-
moběžná s přímkou TAVA a úsečka délky d. Sestrojte čtyřstěn ABCD takový, že
TA, resp. TC je těžiště stěny BCD, resp. ABD, VA je pata výšky spuštěné z vrcholu
A na stěnu BCD, bod B leží na přímce p a vzdálenost |CVA| je rovna d.

Příklad 8. Sestrojte krychli pouze koulítkem, jsou-li dány délky stěnové a
tělesové úhlopříčky.

Poznámka na závěr

Všech osm úloh je převzato ze 6. série 19. ročníku našeho semináře, takže pokud si
řešení raději přečteš v klidu domova, než vyslechneš na přednášce, na přednášku
určitě nechoď.

22Tedy takové, že neleží na společné přímce.
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